

据新华社北京8月13日电(记者于佳欣)商务部13日公布的数据显示,今年前7个月,我国新设外商投资企业超2.4万家,实际使用外资金额超5300亿元人民币,同比增长7.3%。

根据商务部数据,2019年1至7月,全国新设立外商投资企业24050家,实际使用外资金额5331.4亿元人民币,同比增长7.3%;以美元计,实际使用外

资为788亿美元,同比增长3.6%。

我国吸收外资结构持续优化。高技术制造业和高技术服务业均保持较高增速。前7个月,我国高技术产业实际使用外资同比增长43.1%,占比达29.3%。其中,高技术制造业和高技术服务业实际使用外资分别同比增长19%和63.2%。

从地域看,东中西部地区、自贸试验区普遍增长。其中,西部地区吸收外

资增速明显,前7个月实际使用外资同比增长25.2%。自贸试验区实际使用外资同比增长14.6%,占比为14.2%。

主要投资来源地投资增速不减。前7个月,德国、韩国、日本、荷兰对华投资分别增长72.4%、69.7%、12.6%和14.3%;欧盟实际投入外资金额同比增长18.3%;“一带一路”沿线国家实际投入外资金额同比增长5%(含通过自由港投资数据)。

### 市委、市政府召开会议

## 听取赴外地学习考察优化营商环境工作情况汇报

本报讯(记者孙鹏飞)8月13日下午,市委、市政府召开会议,专题听取我市赴泉州、衢州、苏州学习考察优化营商环境工作情况汇报。市委书记周斌在会上讲话;市委常委、统战部长卢锡恩,市委常委、常务副市长摆向阳出席会议。

考察组成员详细汇报了此次学习考察情况及泉州、衢州、苏州在优化营商环境方面的先进经验,畅谈考察感悟,交流学习心得,就进一步做好我市优化营商环境工作提出了意见建议。

周斌强调,营商环境是一个地区市场环境、政务环境、法治环境、社会环境等方面的综合体现。一定程度上说,经济竞争力之争,就是营商环境之争。持续优化营商环境,关系着平顶山未来的发展,关系着全市人民幸福指数的提升,对实现综合实力高质量重返全省第一方阵至关重要。全市上下要深入学习贯彻习近平总书记关于优化营商环境的

重要指示精神,深刻认识优化营商环境的极端重要性和现实紧迫性,把优化营商环境作为检验“不忘初心、牢记使命”主题教育成效的重要标尺贯穿始终,进一步转变思想观念,改进工作作风,坚决摒弃形式主义、官僚主义,牢固树立主动服务意识,不断提高行政服务效能。要对标一流,深化改革,学习借鉴先进地区经验,结合实际科学谋划凸显我市特色的优化营商环境制度措施,探索建立评价指标体系,加快构建和完善有利于市场主体活力竞相迸发的体制机制。要做好宣传工作,采取多种方式提前解读大力优化营商环境的重要意义和相关文件,提高全社会的知晓度、参与度,动员人民群众积极建言献策,营造人人都是营商环境的践行者、建设者、监督者的良好氛围,形成优化营商环境的强大合力,全面提高平顶山的区域开放度、形象美誉度,为加快高质量转型发展提供有力支撑。

本报讯(记者孙鹏飞)

8月13日上午,市委书记周斌到高新区调研,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于深化机构和行政体制改革的重大论述,坚定不移深化高新区体制机制改革,准确把握市场经济发展规律,用钉钉子精神推动各项改革措施落地见效,不断开创高新区高质量发展新局面。

周斌先后到高新区小营安置区、高新火炬园、湛河张庄水闸、苏宁物流豫南仓储配送中心等处实地察看,详细了解百城建设提质工程、高新技术产业发展等工作情况,并主持召开座谈会,认真听取高新区党的建设、经济社会发展、体制机制改革等重点工作情况汇报,与高新区部分党员干部一起座谈交流。

周斌指出,今年以来,高新区深入贯彻落实党中央、省委、市委决策部署,通过深化体制机制改革使各项工作焕发出蓬勃生机,极大激发了广大党员干部干事创业激情,全区上下呈现出政通人和、团结奋进的良好面貌。希望大家发扬成绩、再接再厉,一如既往地推动改革向纵深发展,努力保持高质量发展的好势头,为全市综合实力高质量重返全省第一方阵作出更大贡献。

周斌强调,要坚持全面深化改革,总结分析体制机制改革推进运行情况,光大经验,吸取教训,结合党的建设、经济社会发展中遇到的新情况、新问题,不断健全完善改革方案,坚定不移把改革进行到底,持续激发内生动力和发展活力,同时加大放权赋能力度,最大程度调动积极性、创造性,最大限度降低制度性交易成本,以一流的营商环境厚植开放发展新优势。要明确发展方向路径,准确把握经济发展规律,深入研究市场主体需求,维护尊重市场主体的权利,时刻站在企业发展角度思考问题,真正把如何服务企业弄懂做实,构建起“亲”“清”新型政商关系;统筹推进“一区四园”发展,紧紧围绕主导产业,研究解决要素瓶颈制约,绘制产业链图谱、市场图谱、技术图谱、创新图谱,按图索骥进行招商引资,不断提高产业配套率,推动产业集群集聚发展,努力把国家高新区这块金字招牌擦得更亮。要全面加强党的建设,认真落实新时代党的建设总要求,把党的政治建设摆在首位,全面推进党的思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设、制度建设,不断提升党的建设质量,持续提高党领导改革和建设的能力,确保高新区各项改革在党的集中统一领导和部署下有组织、有步骤地推进。

## 持续深化改革 准确把握规律 不断开创高新区高质量发展新局面

周斌在高新区调研时强调

### 打赢脱贫攻坚翻身仗 强化督促落实 重返第一方阵



为村民提供义诊服务

8月13日,云巡诊车在郟县安良镇任庄村为村民提供健康服务。郟县卫健委安排国家基本公共

卫生服务云巡诊车定期下乡开展远程诊疗服务,在家门口为贫困患者提供用药指导、制定个性化健康管理方案,让群众不出村便能享受到高水平的医疗卫生服务。 本报记者 王尧 摄

## 鲁山县扶贫干部创作《行业扶贫政策歌》

本报讯(记者常洪涛 通讯员王永安)“扶贫干部要牢记,行业扶贫政策多。仔细梳理二十项,精准施策要牢记。园林花卉农作物,药材禽畜小宠物。养猪养牛养蜜蜂,到户增收补助高。户用光伏真实惠,加工旅游和电商……”8月13日,记者在鲁山县张良镇扶贫干部的微信群和朋友圈里,看到一则名为《行业扶贫政策歌》的歌谣。

这是该镇辛庄村脱贫工作组组长蔺文龙结合工作实际,根据行业扶贫政策的最新规定,精心编写的《行业扶贫政策歌》歌谣。42岁的蔺文龙已在乡村任职15年,现任张良镇综治办主任、山区党总支副书记、辛庄村脱贫攻坚组组长。在平时的的工作中,蔺文龙坚持钻研法律法规,经常被干部群众请去调解矛盾、化解纠纷。

今年,看到不少干部群众对条目众多的行业扶贫政策经常说不清楚、弄不明白,蔺文龙就对本县实施的产业扶贫、就业扶贫、金融扶贫、健康扶贫等扶贫领域的20项法规制度进行了概要式提炼,编写出这首700余字的歌谣。

中国交通70年大幅跃升

## 高速铁路高速公路里程世界第一

(相关报道见今日第四版)

## 大山的闺女

——记汝州市大峪镇党委书记张雅丽

本报记者 魏森元

8月2日,汝州市大峪镇十岭村花椒田里,一行行花椒在微风中摇曳,新发枝条上的嫩叶碧绿如洗,藏在枝叶间的花椒果实讲述着她的成长故事。

“这是去年春上种的,栽时离地才10厘米高,现在都长一人高了,好多已开始零星挂果。”指着田间花椒,十岭村党支部书记王丰朝说,“这是张书记找的好项目。”

王丰朝口中的张书记指的是大峪镇党委书记张雅丽,2014年12月她调任大峪镇党委副书记,2015年6月任镇长,2017年7月任镇党委书记。4年多时间,张雅丽一心扑在大峪山区,坚守绿化荒山一线、发展花椒种植增收致富、培育养蜂产业壮大村集体经济,足迹踏遍大峪角角落落,用实干换成绩、用汗水换尊严,为山区群众无私奉献,赢得了大峪干部群众的交口称赞。

### 绿化荒山,女镇长变成“女汉子”

驱车走过林桐高速大峪段,车窗两侧,漫山遍野尽是绿植,无数白色光点隐约其间。

“这都是2017年春季荒山造林的成果,白色光点是育林板。现在看着这满山绿,当年吃的苦、受的累都是值得的。”提起当年荒山绿化,张雅丽动情地说,大峪山区土壤薄,干旱少雨,树难栽,更难栽活,老百姓戏称“年年栽树不见树”“今春栽山树,明年一山柴”。

2017年春,大峪镇积极响应汝州市委、市政府植树造林号召,大规模实施荒山绿化。由于山高坡陡,造林难度大、时间紧、任务重,该镇将荒山绿化任务划分为18个战区,动员组织全镇干部带群众上山植树。荒山绿化期间,干部群众自带干粮、工具,每天天不亮上山,天黑下山,午饭就在山上解决,啃干馍、喝凉水。靠馒头把一个个树坑刨出来,靠肩膀把一捆捆树苗和一片片育林板背上山。

为保证种树进度和质量,镇里组建两个督查组到各战区督查。时任镇长的张雅丽除了每天布置任务、汇总掌握进度之外,还要每天带督查组上山督查,挖坑做示范,认真检查每一棵树、每一块育林板。

“树坑挖得不合格,育林板埋得不标准,我当

场就给拔了,让重新栽、重新埋。”提起当年在山上植树的情景,张雅丽说,种树是造福子孙后代的事,既然干了就要干好,不然还是“年年种树年年柴”,让老百姓戳脊梁骨。

“大家都佩服她,我们种树是早上上山,天黑下山,一天就爬一次山,而她每天要到各战区督查,从这个战区到那个战区,从这座山头到那座山头,一天上上下下好多趟。”刘何村党支部书记王玉卿说。

“差不多每隔两天,她就到我们村负责的战区督查一次,看着她拿着树枝当拐杖一步一步往山上爬,俺是真佩服。一个女同志整天在山上跑,人也晒黑了,遭了不少罪。”杨窑村党支部书记秦国说。

“那时候她翻山越岭,脸被晒得黑红,双手划出一道道血痕。林业部门一位领导到大峪检查,看到她的手说,‘雅丽的手比男人的手还粗糙’。”大峪镇常务副镇长张强说。

女镇长成了“女汉子”,张雅丽并没有一句怨言。

“大峪山区条件差,种树成本高,要是栽不活,良心难安呀!再说,大峪没有资源,我们作为大峪的乡镇干部,能借助上面的政策机遇把大峪的荒山绿化好,改善了环境,也算为将来大峪的发展奠定了基础,为子孙后代留下一笔财富。”张雅丽说。

为保证树苗成活,该镇组织村民多次上山浇水,从3月到8月一直浇了半年。8月天旱,水泵抽干了河道里的水;河道没水,就从黄窑村一口深水井抽水排到河道,再从河道抽水上山浇树。

“那一年,女儿在郑州读高三,栽树时孩子面临高考,别的家长陪读、照料,我和孩子他爸当时都在山下工作,几周都见不了孩子一次。”张雅丽说,连续在山上栽树3个星期后,在周六下午6点多点过名后,她匆匆赶到郑州,将孤零零一人守在宿舍的女儿接到其姑姑家的房子里,等安顿好孩子睡下已是半夜。第二天早上5点她起床要往回赶,孩子在被窝里哭着问是不是她亲生的。

“我也想多陪陪孩子,但是同志们都在山上干活,我咋能总去陪孩子?”张雅丽说,“好在树也种活了,女儿也考上了理想的大学。当年林桐高速两侧荒山上栽下的4500余亩树成活率在90%以

上。”如今树已蔚然成林,张雅丽得出一个结论:基层工作再难,只要你用心,没有干不成的事。

### 栽下花椒树,为民撬开致富路

大峪镇属深山区,全镇24个建制村,有14个贫困村,其中深度贫困村6个,建档立卡贫困户1024户3253人,脱贫攻坚任务艰巨。

在扶贫走访过程中,张雅丽一直思考:怎样才能让贫困户有稳定收入,真正走上致富的道路?要想富,产业来开路。只有老百姓有了长远发展项目,才能彻底摆脱贫困。张雅丽想过很多:办厂?这个不现实,大峪镇全境山区,水电交通都不便,很难大规模引进外资到大峪投资办厂。经过考察,她认为应该选择发展适合大峪山区实际的种养业作为突破口。

一个偶然的机会,张雅丽听说种植花椒收益高,便组织镇村干部外出考察,咨询农林专家,得知花椒适合山区种植、前景广阔,镇党委集体研究后,决定发展花椒种植。

(下转第三版)